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 اٌفظً اٌضبٌش

 اٌزٕبس اٌىٍشثٓ

 : اٌزٕبس اٌىٍشث3-1ٓ
 

𝐈 =  
𝐝𝐪

𝐝𝐭
= 𝐧 𝐞 𝐯 𝐒 

 

𝐉 =  
𝐈

𝐒
= 𝐧 𝐞 𝐯 

 

𝒏 =  
𝑵𝒂

𝑴
 × 𝑫 ×  مشاركة كل ذرة

 
 

6x10سٍه مه اٌىحبط ٔحُْ  -1
16

 electrons/m
3

mm 2 َمسبحخ ممطؼً 
2

 َٔسشْ فًٕ رٕبس 

:  فئن اٌسشػخ الاوسٕبلٕخ ٌلاوزشَوبد اٌحشح فٓ ٌزا اٌسٍه رسبAَْ 3لذسي 

156x10 (أ
6
 m/s      156  (ة m/s          0.06 (دطفش           (ط m/s 

 

:   رمبط وضبفخ اٌزٕبس ثُحذح -2

Ampere/m (ط         Watt (ة Ampere (أ
2

 Watt.sec (د             

 

 ٌمذح سبػخ َوظف، فئن ممذاس A 0.1إرا وبن اٌزٕبس اٌىٍشثبئٓ اٌمبس فٓ مظجبػ وٍشثبئٓ ممذاسي   -3

(:      Cثُحذح )اٌشحىخ اٌىٍشثبئٕخ اٌىٍٕخ رسبَْ 

 360 (د  900 (ط  15  (ة  540 (أ

 

:  ثُحذح الأمجٕش ٌَُ ٔسبَْ.S.Iٔمبط اٌزٕبس اٌىٍشثٓ فٓ اٌىظبَ اٌؼبٌمٓ - 4

electrons/m (ة Ω.m (أ
3

 Coulomb/sec (ط 

  

Volt/m (د
2

   

 

 : َٔسبAmpereَْأمجٕش  ٌٓ اٌىٍشثٓ اٌزٕبس لٕبط َحذح- 5

Coulomb/s (ط Coulomb.S (ة Coulomb/s (أ
2

 Coulomb (د  

 

مزش/فٓ اٌىظبَ اٌؼبٌمٓ، أمجٕش- 6
2

  (A/m
2
:   ٌٓ َحذح لٕبط(

 شذح اٌمغبي (أ

اٌمغىبطٕسٓ 

 

اٌمذسح اٌىٍشثٕخ  (دوضبفخ اٌزٕبس اٌىٍشثٓ  (طاٌحش اٌمغىبطٕسٓ  (ة

 

 : اٌزُطٍٕٕخ اٌىٍشثٕخ3-2
 

𝛔 =  
𝐉

𝐄
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𝛒 =  
𝟏

𝛔
=  

𝐄

𝐉
=  

𝐕
𝓵 

𝐈
𝐒 

=  
𝐕

𝐈
 
𝐒

𝓵
 

 
: َحذح اٌزُطٍٕٕخ اٌىٍشثٕخ ٌٓ- 7

 Ω.m/1 (د               Ω/m (ط                     m/Ω  (ة                Ω.m (أ

 

:  ، فئن اٌزُطٍٕٕخ اٌىٍشثٕخ رمبط ثُحذادΩ.m  رمبط ثُحذاد إرا وبوذ اٌممبَمخ اٌىُػٕخ  - 8

Ω (ة Ω.m (أ
-1

m
-1

 m/Ω (د Ω/m (ط 

 

Ωرمبط ثُحذاد  إرا وبوذ اٌزُطٍٕٕخ اٌىٍشثٕخ - 9
-1

m
-1

رمبط   ، فئن اٌممبَمخ اٌىُػٕخ 

: ثُحذاد

Ω (ة Ω.m (أ
-1

.m
-1

 m/Ω (د  Ω/m (ط 

 

:  أْ مه اٌُحذاد اٌزبٌٕخ طحٕحخ ٌٍممبَمخ اٌىُػٕخ اٌىٍشثبئٕخ - 10

(Ω.m) (أ
-1

 V.m/A (د V/A.Ω (ط A/V.m(ة 

 

:  فٓ اٌىظبَ اٌؼبٌمٓ ٌَٓحذح لٕبط اٌممبَمخ اٌىُػٕخ - 11

 m/Ω (د Ω / m (ط Ω . M / 1 (ة Ω . m (أ

 

:  ٌٓ ػلالخE َاٌمغبي اٌىٍشثٓ Jاٌؼلالخ ثٕه وضبفخ اٌزٕبس - 12

رشثٕؼٕخ  (دطشدٔخ  (طػىسٕخ  (ةأسٕخ  (أ

 

6x10إرا وبوذ اٌزُطٍٕٕخ اٌىٍشثٕخ ٌمُطً - 13
7
 Ω

-1
.m

-1 
mm 1 َمسبحخ ممطؼً m 20َطًٌُ 

2
 

(: Ωثُحذح )، فئن ممبَمزً اٌىٍشثٕخ رسبَْ 

3.3x10 (ط 0.33 (ة  3.3 (أ
-3

3x10 (د 
-5 

 

cm 1مُطً مسبحخ ممطؼً - 14
2

 فبٌممبَمخ اٌىُػٕخ ٌٍزا Ω/m 5 َممذاس ممبَمزً ٌُحذح الأطُاي 

: Ω.mاٌمُطً رسبَْ ثُحذح 

5x10 (ط 5 (ة 0.05 (أ
-4

5x10 (د 
-6 

 

 فئن E فٓ مُطً َوبن اٌمغبي اٌىٍشثٓ ثٕه طشفٓ اٌمُطً Jإرا مش رٕبس وٍشثٓ وضبفزً - 15

:  ٌٓاٌزُطٍٕٕخ اٌىٍشثٕخ 

(أ
E

J
σ  ة) E J ط) 

2E

J
 د) 

J

E


 
 

 

 : اٌممبَمخ اٌىٍشثٕخ3 -3
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𝐑 =  
𝐕

𝐈
=  𝛒 

𝓵

𝐒
 

 

:  ٌَٓ رسبَْ(Ω)رمبط اٌممبَمخ اٌىٍشثٕخ ثُحذح الأََ - 16

 N/s (د       V/A (ط           V/m (ة         V.A (أ

 

:           الأََ َحذح ٌمٕبط اٌممبَمخ اٌىٍشثٕخ ٌَٓ رمضً- 17

A/V.m (د              m.V/A (ط                     V/A (ة         V.A (أ
2 

 

cm 3لضٕت حذٔذْ مسبحخ ممطؼً - 18
2 

 فئن ممبَمزً Ω 6 َممبَمزً اٌىٍشثٕخ km 3 َطًٌُ 

: اٌىُػٕخ رسبَْ

6x10 (أ
-
3 Ω/m     6 (ةx10

-7
 Ω

-1
. m

-

1
     

6x10 (د      Ω.m 6 (ط
-7

 Ω.m 

 

  :R إٌّ اٌضؼف فئن ممبَمزً r َوظف لطش ممطؼً Lػىذ صٔبدح وً مه طُي اٌسٍه - 19

رىمض إٌّ   (ةلا رزغٕش         (أ

اٌىظف 

رىمض إٌّ اٌشثغ  (د      اٌضؼف إٌّ رضٔذ (ط

 

: R َمسبحخ ممطؼً إٌّ اٌضؼف فئن ممبَمزً Lمُطً  طُي صٔبدح وً مه ػىذ- 20

رىمض إٌّ   (ةلا رزغٕش         (أ

اٌىظف 

رىمض إٌّ اٌشثغ  (د      رزضبػف (ط

 

: R إٌّ اٌىظف فئن ممبَمزً r َوظف لطش ممطؼً Lػىذ إومبص وً مه طُي اٌسٍه - 21

رىمض إٌّ   (ةلا رزغٕش         (أ

اٌىظف 

رىمض إٌّ اٌشثغ  (د      اٌضؼف إٌّ رضٔذ (ط

 

 فئن اٌممبَمخ A 10لذاس اٌزٕبس اٌىٍشثٓ َ َوبن V 220َطً سخبن وٍشثٓ ثغٍذ لذسي إرا - 22

(: Ωثُحذح )اٌىٍشثٕخ رسبَْ 

    220 (د             1/12 (ط                 22 (ة        10 (أ

 

:   وً صبوٕخ Cٌُ 2.5    َٔمش مه ممطؼً شحىخ لذسٌبΩ 100فشق اٌغٍذ ػجش سٍه ممبَمزً - 23

 V 0.25 (د   V 4 (ط  V 25  (ة  V 250 (أ

 

 

24 -

 فئن اٌممبَمخ فٓ اٌسٍه A 20 فمش رٕبس وٍشثٓ لذسي V 220َطً سخبن وٍشثٓ ثغٍذ لذسي 

(: Ωثُحذح )رسبَْ 

 10 (د 4400 (ط  11 (ة  19 (أ

 

ً طشفٓ مُطً مؼذوٓ ثمظذس عٍذ وٍشثٓ مسزمش، فئن صٔبدح فشق اٌغٍذ ثٕه طشفًٕ - 25 طِّ َُ إرا 

:    ٔىزظ ػىً
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صٔبدح اٌزٕبس اٌمبس  (ةصٔبدح اٌممبَمخ     (أ

فٓ اٌمُطً 

ومظبن اٌزٕبس اٌمبس  (ط

فٓ اٌمُطً 

لا ٔزشرت ػًٍٕ أْ  (د

رغٕٕش 

 

 

 : رُطًٕ اٌممبَمبد5 -3

 

𝑹 = 𝑹𝟏 + 
توالي

𝑹𝟐 +  𝑹𝟑 +  … .. 

 

 
𝟏

𝑹
توازي

=  
𝟏

𝑹𝟏
+  

𝟏

𝑹𝟐
+

𝟏

𝑹𝟑
+  … .. 

 

  (اٌىٍٕخ)فٓ اٌذائشح اٌمغبَسح، اٌممبَمخ اٌمىبفئخ - 26

 ،   Ω 3ٌٍممبَمبد اٌضلاس رسبَْ 

(: Ω) رسبَْ Rفئن لٕمخ اٌممبَمخ اٌمغٌٍُخ 

 

 4 (دطفش     (ط           3 (ة         12 (أ

 

27 -

 

ٌٍممبَمبد اٌضلاس   (اٌىٍٕخ)اٌممبَمخ اٌمىبفئخ 

فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح  

(: Ωثُحذح )رسبَْ 

    

  6 (د طفش (ط  3(ة 12 (أ

 

:  ػىذ رُطًٕ مغمُػخ ممبَمبد ػٍّ اٌزُآٌ فئوً ٔزسبَِ فٍٕب- 28

فشق اٌغٍذ    (داٌمذسح           (طاٌزٕبس           (ةاٌممبَمخ    (أ

 

:  ػىذ رُطًٕ مغمُػخ ممبَمبد ػٍّ اٌزُاصْ فئوً ٔزسبَِ فٍٕب- 29

فشق اٌغٍذ  (داٌمذسح  (طاٌزٕبس  (ةاٌممبَمخ  (أ

 

ثبػزجبس أن عمٕغ اٌممبَمبد مزسبَٔخ فٓ اٌذَائش اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح، أْ مه ٌزي اٌذَائش رؼطٓ - 30

ألً ممبَمخ وٍٕخ؟ 

  (أ

 

 

 (د  (ط  (ة

 

6  6  

R 

6  6  

4  
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31 -

 

إرا وبوذ اٌممبَمخ اٌمىبفئخ ٌٍممبَمبد فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح  

(: Ωثُحذح ) رسبَْ R فئن لٕمخ اٌممبَمخ Ω 6رسبَْ 

        

 

 36 (د 6 (ط  5 (ة 1 (أ

 

 :فٓ اٌسؤاي اٌسبثك، شذح اٌزٕبس اٌمبس ثبٌذائشح رسبَْ -32

 2 (د 6 (ط  5 (ة 1 (أ

 

 

33 -

 

فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح، فشق اٌغٍذ ثٕه طشفٓ اٌممبَمخ اٌؼٍٕب  

(:  Volt)ٔسبَْ  (Ω 12راد اٌمٕمخ )

     

 

    

 4 (د 3 (ط  6 (ة 2 (أ

 

 

34 -

 

 

فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح، فشق اٌغٍذ ثٕه طشفٓ اٌممبَمخ اٌسفٍٓ  

(:  Volt)ٔسبَْ  (Ω 6راد اٌمٕمخ )

 

        

 4 (د 3 (ط 6 (ة 2 (أ

 

: ٌٍذائشح رسبَْ (اٌمىبفئخ)فٓ اٌسؤاي اٌسبثك اٌممبَمخ اٌىٍٕخ - 35

 4 (د 6 (ط  18 (ة 12 (أ

 

 

 

36 -

 

 

اٌممبَمخ اٌمىبفئخ فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ  

 (:Ωثُحذح )فٓ اٌشىً اٌممبثً رسبَْ 

      

 

 

 3.35 (د 6 (ط  1.64(ة 18 (أ

 

(: Vثُحذح ) ٔسبَْ b, cفٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌسبثمخ، فشق اٌغٍذ ثٕه اٌىمطزٕه - 37

 15 (د                  2 (ط   6 (ة    18 (أ

 

6 

 

3 

 

9 

 

18 

V 

I 

b 

c 
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38 -

 

فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح، إرا وبن فشق اٌغٍذ  

  V 6 ٔسبَْ R3ثٕه طشفٓ اٌممبَمخ 

 فئن لٕمخ ٌزي اٌممبَمخ 

(: Ωثُحذح )رسبَْ 

 3 (د 1 (ط 4 (ة 2 (أ

 

 

39 -

 

 إرا وبوذ لٕمخ وً ممبَمخ فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح

 2 Ω ٌغمٕغ اٌممبَمبد  (اٌمىبفئخ) فئن اٌممبَمخ اٌىٍٕخ 

(:  Ωثُحذح )رسبَْ 

 

         

 1.33( د 6( ط 3 (ة 2 (أ

 

40 -

 

  :   اٌممبَمخ اٌمىبفئخ فٓ اٌشىً اٌممبثً ٌٓ 

 

 

       0.75  (د 8 (ط 3  (ة          12 (أ

 

 : اٌطبلخ َاٌمذسح فٓ دَائش اٌزٕبس اٌمسزمش6 -3
 

𝐔 = 𝐈 𝐕 𝐭 = 𝐈𝟐 𝐑 𝐭 =  
𝐕𝟐

𝐑
 𝐭 

 

𝐏 =  
𝚫 𝐔

𝚫 𝐭
= 𝐈 𝐕 = 𝐈𝟐 𝐑 =  

𝐕𝟐

𝐑
 

 

𝐡 =
𝐔

𝐣
 

 

𝐣 = 𝟒. 𝟏𝟖𝟔   𝐉𝐨𝐮𝐥𝐞𝐬/𝐂𝐚𝐥𝐨𝐫𝐢𝐞𝐬 

 

خلاي  (ثبٌغُي) سبػخ، فىبوذ اٌطبلخ اٌمسزٍٍىخ 100 ٌمذح W 100أضٓء مظجبػ وٍشثٓ لذسرً - 41

: ٌزي اٌفزشح رسبَْ

3.6x10 (أ
7 

4x10 (ة        
4

2.5x10 (ط          
3

3.6x10 (د        
4 

 

  فئن مؼذي اسزٍلاوً Ω   12 ، إرا وبوذ ممبَمزً V 6ٔسُزخذَ فٓ عٍبص رسغًٕ ثطبسٔخ لٕمزٍب - 42

(:  Wثُحذح )ٌٍطبلخ ٌُ

  2 (د         5 (ط   3  (ة     4.5 (أ

 

3 3

3 3

a b

 

I=3 A 

    R3 

 

 

I 
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 فئن اٌطبلخ اٌىٍشثٕخ اٌزٓ ٔسزٍٍىٍب خلاي مذح W 500إرا وبوذ اٌمذسح اٌىٍشثٕخ ٌغٍبص رسبَْ - 43

:  سبػخ 24ٌٓ

 Calorie 12000 (د            W/h 20.83 (ط        J 12 (ة kW-h 12 (أ

 

: اٌىسجخ ثٕه اٌطبلخ اٌىٍشثٕخ إٌّ اٌضمه ٌٓ- 44

اٌمذسح اٌىٍشثٕخ  (داٌممبَمخ اٌىٍشثٕخ  (طاٌطبلخ اٌحشاسٔخ  (ةاٌممبَمخ اٌذاخٍٕخ  (أ

 

سبػخ، فئن اٌزىٍفخ اٌىٍٕخ ثبٌشٔبي .وٍَُٕاد/ ٌٍٍخ5إرا وبوذ رىٍفخ اسزٍلان اٌطبلخ اٌىٍشثٕخ - 45

:     ٌمذح َُٔ وبمً رسبkWَْ 2ٌزشغًٕ عٍبص وٍشثٓ لذسرً 

   

 1.5 (د 2.4 (ط  1 (ة 10 (أ

 

 فئن اٌزىٍفخ اٌىٍٕخ ثبٌشٔبي ٌزشغًٕ عٍبص kW.h ٌلالاد ٌىً  5إرا وبن رىٍفخ اٌطبلخ اٌىٍشثٕخ ٌٓ - 46

:   سبػخ رسب60َْ ٌمذح W 1500وٍشثٓ لذسرً 

  4.5 (د 1 (ط  5.5 (ة  6 (أ

 

 اٌممبَمخ احست , 110Vعٍذ  ثمظذس َطً  إرا600Wلذسٌب  وٍشثٕخ لذسح ٔؼطٓ وٍشثٓ سخبن- 47

 (Ωثُحذح ( ًٌ  اٌىٍشثٕخ

 5.5 (د 6600 (ط 0.2 (ة 20 (أ

 

 اٌزٕبس احست , 110Vعٍذ  ثمظذس َطً  إرا600Wلذسٌب  وٍشثٕخ لذسح ٔؼطٓ وٍشثٓ مظجبػ- 48

 :(ثُحذح الأمجٕش)اٌمظجبػ  ٔحمًٍ اٌزْ اٌىٍشثٓ

 5.5 (د 6600 (ط 0.2 (ة 20 (أ

 

 فئن لذسرً  اٌىٍشثٕخ  Ω 8 َ ممبَمزخ A 15إرا وبن اٌزٕبس اٌمبس فٓ ممبَمخ سخبن ٔسبَْ  - 49

 :رسبَْ

 W 5 (د kW 4 (ط W 3.3 (ة   kW 1.8 (أ

 

  فئن مؼذي Ω   15 إرا وبوذ ممبَمزً  V 3 لٕمزٍب  ٔسزخذَ فٓ عٍبص مزٔبع ثطبسٔخ طغٕشح- 50

:  اسزٍلاوً ٌٍطبلخ ٌُ

 W 0.2 (د   W 5 (ط W 0.6  (ة W 45 (أ

 

 

 : اٌمُح اٌذافؼخ اٌىٍشثٕخ َاٌممبَمخ اٌذاخٍٕخ3-7

 

𝐈 =  
𝛜

 𝐑 + 𝐫 
  

 

𝐕𝐑 = 𝐈 𝐑 

 

𝐕𝐫 = 𝐈 𝐫 
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 :فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح، إرا وبوذ -51

 ε = 12 Vاٌمُح اٌذافؼخ اٌىٍشثٕخ ٌٍجطبسٔخ   

  r = 2 Ωَاٌممبَمخ اٌذاخٍٕخ ٌٍجطبسٔخ  

  ،R = 4 Ωَاٌممبَمخ اٌخبسعٕخ  

  .   Iاحست شذح اٌزٕبس 

 A 2  (د A 4  (ط  A 6  (ة  A 8  (أ

 

  .   r ثٕه طشفٓ اٌممبَمخ اٌذاخٍٕخ ٌٍجطبسٔخ Vr احست فشق اٌغٍذ فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌسبثمخ، -52

 V 2  (د V 4  (ط  V 6  (ة  V 8  (أ

 

  .   R ثٕه طشفٓ اٌممبَمخ اٌخبسعٕخ VR احست فشق اٌغٍذ فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌسبثمخ، -53

 V 2  (د V 4  (ط  V 6  (ة  V 8  (أ

 

 :فٓ اٌذائشح اٌىٍشثٕخ اٌمغبَسح، إرا وبوذ -54

 ε = 12 Vاٌمُح اٌذافؼخ اٌىٍشثٕخ ٌٍجطبسٔخ   

  r = 2 Ωَاٌممبَمخ اٌذاخٍٕخ ٌٍجطبسٔخ  

  ،R = 4 Ωَاٌممبَمخ اٌخبسعٕخ  

  .   r ثٕه طشفٓ اٌممبَمخ اٌذاخٍٕخ ٌٍجطبسٔخ Vrاحست فشق اٌغٍذ 

 V 2  (د V 4  (ط  V 6  (ة  V 8  (أ
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 :ثوابت قد تحتاج إليها

Ke = 9 × 10
9
  N.m

2
/C

2
 εo=8.854×10

-12
  C

2
/N.m

2
 e=1.602×10

-19
 C 

h = 6.626 × 10
-34 

J.s c = 3×10
8
 m/s o=4 × 10

-7
Wb/m.A 

1 Joule  = 6.25 × 10 
18

 eV ro = 1.2 × 10
-15 

 m R = 1.09737 × 10
7 
m

-1
 

mn=1.008665 u mp=1.007276 u me=0.000549 u       

1u = 1.660566×10
-27

 kg M( He3
2 ) = 3.016030 u M( H2

1 ) = 2.014102 u    

NA=6.022×10
26

atoms/kg.mol  1u = 931.5 MeV 

 

 

 

 

 

  

Abood Habiby

Abood Habiby

Abood Habiby



 المجال الكهربي هشام العطار. د الفصل الأول

10 

 

 ومُرط إعبثخ أسئٍخ 

 ٌضبٌشااٌفظً 

  

 ة -28  أ- 1

 د -29  ط- 2

 ط -30  أ- 3

 أ -31  ط -4

 د -32  أ- 5

 ة -33  ط -6

 ة -34  د- 7

 د -35  ة -8

 ة -36  أ- 9

 أ -37  د -10

 أ -38  أ- 11

 ة -39  ط -12

 ة -40  ة- 13

 أ -41  ط -14

 ة -42  أ- 15

 أ -43  ط -16

 د -44  ة- 17

 ط -45  د -18

 د -46  ة- 19

 أ -47  ة- 20

 د -48  ط -21

 أ -49  ة- 22

 ة -50  أ -23

 د -51  ة- 24

 ط -52  ة -25

 أ -53  د -26

 ط -54  ة -27
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